

Informace výchovného poradce naší školy

Základní informace k přijímacímu řízení ve školním roce 2023/2024

(pro přijetí pro školní rok 2024-25)

Od 1. 1. 2024 je plánována účinnost nové legislativní úpravy přijímacího řízení do středních škol a konzervatoří.

Podrobné informace najdete: [přihlášky na střední školu - pro rodiče a žáky](#)

Přijímací řízení bude digitalizované tzn. evidence všech přihlášek (do maturitních oborů i oborů s výučním listem) bude probíhat v jednotném informačním systému

Počty přihlášek a podávání přihlášek – 1. a 2. kolo

V 1. a ve 2. kole můžete podat přihlášky až na 3 školy (až 5 v případě podání přihlášek do oborů vzdělání s talentovou zkouškou 2 s tal.zkouškou + 3 bez talent.zkoušky), toto se bude týkat oborů vzdělání s maturitní zkouškou i oborů vzdělání s výučním listem.

Přihlášky podáváte v termínu **od 1. února do 20. února 2024**

Školy na přihlášce je nutné seřadit podle priority

- Na první místo v přihlášce uvedete nejvíce žádaný obor vzdělání ve vybrané škole.
- Na druhé místo uvedete obor, kam má být žák přijat, když se nedostane do oboru na prvním místě.
- Na třetí místo uvedete obor, kam má být žák přijat, pokud se nedostane ani do prvního ani do druhého oboru.

Pro podávání přihlášek jsou stanoveny 3 možnosti, vyberete si pouze **jednu** z možností, ideálně tu první.

- Prostřednictvím informačního systému s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci
- Podáním výpisu vytištěného z online systému (nebudete se do systému přihlašovat)
- Na papírovém tiskopisu

Informační systém bude spuštěn 15. ledna 2024, přihlášku bude možné podat od 1. února 2024.

Jednotná přijímací zkouška

Do oborů vzdělání s maturitní zkouškou (ve všech formách vzdělávání, ve středních školách všech zřizovatelů) se koná jednotná přijímací zkouška z českého jazyka a literatury (60 minut) a z matematiky (70 minut)

Přípravu a zadání testů, jejich distribuci a hodnocení výsledků zajišťuje Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat)

Uchazeč, který se pro vážné důvody k řádnému termínu přijímací zkoušky nedostaví a svoji neúčast písemně nejpozději do 3 dnů omluví řediteli školy, ve které ji měl konat, koná zkoušku v náhradním termínu

Jednotná zkouška se koná podle § 60c odst. 1 školského zákona v prvním kole přijímacího řízení, ve 2 termínech, jednotné zkoušky se konají:

- čtyřleté studium pátek **12. 4. a** pondělí **15. 4. 2024** (náhradní termín 29. 4 a 30. 4. 2024)

- osmileté a šestileté studium **16. 4. a 17. 4. 2024** (náhradní termín 10. 5 a 11. 5. 2024)

Žáci mají možnost konat testy jednotné přijímací zkoušky (JPZ) dvakrát, a to nově i pro uchazeče, kteří se hlásí pouze na jeden maturitní obor.

K přípravě na JPZ lze využít i aplikaci [Trénuj a uč se!](#) Aplikace je zdarma.

Známky ze základní školy

Střední školy nebudou mít zákonnou povinnost zohlednit jako jedno z kritérií přijímacího řízení výsledky předchozího vzdělávání ze ZŠ, zůstane však možnost toto kritérium použít.

Školní přijímací zkoušky

Ředitel školy může stanovit i školní přijímací - **od 15. března do 23. dubna 2024** - platí jak pro obory vzdělání s maturitní zkouškou, tak i pro obory vzdělání bez maturitní zkoušky

Zápisový lístek

Pro 1. a 2. kolo odpadá použití zápisového lístku,

Potvrzení od lékaře (pokud je potřeba)

Potvrzení od lékaře je jako samostatná příloha přihlášky (nepotvrzuje se tedy v přihlášce). Nutné zde mít správný kód oboru/oborů vzdělání

Výsledky přijímacího řízení

Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí se nezasílá

1. kolo - 15. května 2024 ředitel střední školy zveřejní výsledky přijímacího řízení na veřejně přístupném místě ve škole

2. kolo - vyhlášení výsledků 21. června 2024

Vzdání se přijetí

Pokud je žák přijat do oboru střední školy, kam nechce nebo nemůže nastoupit, měl by se vzdát přijetí. Tímto krokem se zcela zříká přijetí v 1. kole (nebo 2. kole přijímacího řízení) a až potom může podat přihlášku do 2. (nebo dalších kol) - tzn. nedostane místo v méně prioritním oboru v daném kole). Tímto krokem se pouze uvolní místo v daném oboru, ale neposouvá se pořadí uchazečů. Uvolněné místo smí škola obsadit až v dalším kole.

3. a další kola přijímacího řízení

Třetí a další kola již nejsou centrálně řízena a jejich termíny a způsob konání jsou zcela na rozhodnutí škol.

Přihláška se podává výhradně na listinném tiskopisu (osobním doručení do školy, poštou, datovou schránkou). Na každou školu podáte přihlášku s vyplněnými obory pouze této školy.

Žák nemůže být přijat na školy v dalším kole, pokud je přijat v jiné škole a nevzdá se tam přijetí.

Střední škola posílá uchazeči rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dle výsledku přijímacího řízení

Uchazeč potvrdí zájem nastoupit písemně volnou formou.